

# 做“真善美”的事 公益需要一份坚持

## ——太平洋寿险宁波分公司举办林萍事迹回顾五周年活动

近日，太平洋寿险宁波分公司举办“大爱林萍 风采依旧”林萍事迹5周年回顾”活动。宁波市各级领导、浙江骄傲以及曾经报道过林萍的央视、省、市媒体记者均来到现场，共同畅谈林萍事迹。

结对留守儿童，建“宁波一元慈善家图书室”、帮助困难人群圆梦……林萍自捐肝事迹之后的5年，一直用她力所能及的力量帮助着那些需要帮助的人，当这些场景在回顾会上再一次再现时，大家都被这位坚韧的女性所感动，现场当宁波日报资深评论员张登贵老先生总结发言时，这位70多岁的老先生哽咽了，他说社会在前进，标志之一是公益事业正在成为有识之士新的追求。新事业需要新理念的指导，需要先知先觉者的引领。林萍从5年前只帮一个人，到现在帮一群人乃至影响整个社会，就是她爱心的升级、人格的升华、生命的升值。她的行动已经且必将继续推动更多人投入公益。

在回顾会上，《那五年·林萍》这本详细回顾了林萍五年走过来的公益历程的新书同时发行。与中国宁波网民生e点通合作的林萍微心愿工作室也同时启动，这一平台以后也将继续推动林萍在公益路上不断前行。

## 那5年 林萍的爱心故事

“一个人做好事的力量是有限的，要让更多的人做好事。”

——林萍

5年来，林萍热心公益活动不仅仅体现在她自己的爱心延续上，更是以一颗柔软的爱，一次又一次引领着更多人的参与。

### 爱心公益金的“爱心使者”

2010年2月20日，大年初七，很多人还沉浸在过年喜悦闲适的气氛当中，而林萍姐姐记着重病男孩胡远文，便从镇海骆驼家中赶到宁波，将太保林萍·晚报爱心公益金的一万元爱心款送到病人家属手中。小文的家人对林萍说，这爱心款不仅是经济的资助，对他们来说更是给予精神上的慰藉，林大姐的事迹，更是给了孩子重生的勇气。

一个月前，太平洋人寿保险宁波分公司出资50万元和宁波晚报联合成立了太保林萍·晚报爱心公益金，并聘请刚刚获得“浙江骄傲”最有影响力的人物林萍为该爱心公益金的爱心使者。

太平洋寿险宁波分公司总经理陈兴土是成立这一公益金的主要倡导者，他说，这多半来自于对林萍事迹的感动，因此以林萍的名义成立爱心公益金，就是希望通过她的爱心传递，去帮扶那些确实需要帮助的孤儿儿童、困难学生及特困群众，同时，也是抛砖引玉，以此促进宁波爱心事业的发展。

林萍十分珍惜这一“爱心使者”的荣誉和责任。她非常关注晚报报道的确实需要爱心资助的困难个人和群体，及时向公益金的负责团队提出建议，一旦核准后，她在第一时间送达。

2011年2月16日，林萍看到奉化5岁男孩小迪配型成功，但移植费用成“拦路虎”的报道后，马上联系太保林萍·晚报爱心公益金的负责人陈兴土，决定捐助小迪2万元。第二天，林萍又从镇海林萍爱心基金会争取到2万元爱心款。随后又在百忙中，将爱心款送到奉化红十字会。

“配型成功，非常不易。小迪非常需要帮助，我们只是尽点微薄之力，希望能带动更多的好心人奉献爱心，帮孩子渡过难关。希望小迪能早日筹到足够的移植费用。等他做完手术后，我再去看望这位坚强的孩子。”林萍在做好事时，并没有去打扰孩子，只是在心中默默祝福。

在宁波务工的山东妹子康玉霞也是太保林萍·晚报爱心公益金的受益者之一，当林萍将一万元的爱心款送到她的病床前，紧握着她的手鼓励：“不管多么艰难，都要坚持下去。”康玉霞也特别感激，她说，宁波是她的第二故乡，不仅给予了她精神上的慰藉，还给予了经济上的资助，使她获得了重生的机会，等自己身体完全好了之后，一定会好好工作，回报社会。

### 山区留守儿童的“爱心妈妈”

2011年一个下午，在市妇儿医院，10岁的小柯静静地躺在病床上，两腿打着石膏。或许是麻醉效果未过，小柯显得很困。而在一旁，他的奶奶却无论如何也抑制不住内心的激动，她流着泪告诉记者，“我们柯家遇到太多好人了！”

小柯来自奉化大堰镇万竹村。由于早产缺氧，小柯有着诸多先天缺陷：脑瘫、双侧隐睾、先天性心脏病……父母外出打工，他就一直和奶奶生活在一起。最让奶奶心疼的是，小柯不能正常行走。

2010年2月1日，本报和奉化市妇联、太保林萍晚报爱心公益金在大堰中心小学举行“手牵手，心连心，爱心妈妈结对留守儿童”活动。坐在1号位置上的小柯，因为天生残疾，成了这次结对活动中最让人关注的孩子。

林萍及妇儿医院的丁医生等多位爱心妈妈几乎同时“盯”上了小柯，她们轻轻握着小柯的手说：“我们都是你的爱心妈妈。”

此后，爱心妈妈们对小柯的爱与关怀从未冷却，多次前往奉化看望、帮助。

12月9日，孩子被太保人寿宁波分公司的几位“爱心妈妈”从山里接出来，住进了妇儿医院。在林萍等“爱心妈妈”的帮助下，小柯顺利做完膝部矫形手术，现在已能独立走路了。

除了小柯，林萍还是大堰镇中心小学留守儿童小徐的“爱心妈妈”。小徐的父母常年在外打工，爷爷患有精神疾病，她一直和奶奶相依为命。林萍和“大堰女儿”小徐结对后，经常打电话询问小徐的生活、学习情况，还几次特意从宁波赶到大堰看望小徐一家。去年12月底，林萍接到小徐的求助电话。原来小徐的爷爷精神病发作，经常跑到外面去，很晚才回家，奶奶一人根本管不住爷爷。林萍接到电话后，马上赶到小徐家，将老人接到自己家中照顾。由于老人晚上睡不着，要到处不停地走动。于是林萍就在老人身旁守了一个晚上。第二天一大早，林萍将老人送到镇海康宁医院进行治疗，并帮小徐垫付了3500多元的住院费。

林萍的身份不仅仅是“爱心妈妈”，她还是市慈善总会义工分会的“爱心大使”。去年3月，林萍参加了奉化市慈善总会义工分会成立大会。活动中，组织方安排了一个贫困家庭的结对活动。当主持人介绍完所有贫困孩子的情况后，林萍第一个跑到台上现场与一户困难家庭结对。随后，她又帮助两位没来参加活动的朋友成功结对了两名贫困孩子。活动结束后，林萍还为结对的孩子送去了1500元的生活、学习费用。

目前，林萍结对的留守儿童不下10名。



成立宁波一元慈善家图书室，林萍与孩子们在一起。

### 城里孩子眼里的“最美妈妈”

这是一篇出自2012年还在江东行知实验小学读五年级的一元慈善家郭直凯写的作文《最美妈妈》。

宁波不愧是全国文明城市，因为我们的身边，几乎每天都会发生令人感动的故事。

在我的身边，也有一位“最美妈妈”，她就是——林萍。我们都亲切地叫她“林萍妈妈”，她是我们一元慈善家中的爱心使者。林萍妈妈获得“全国劳动模范”全国“三八”红旗手、浙江省道德模范、宁波市十大杰出女性等荣誉，她为了救一个跟自己毫无血缘关系同村的8岁女孩，将自己48%的肝捐了出来，挽救一条小生命。

林萍妈妈对我们的爱也是无微不至的，我也有亲身感受。

暑假，林萍妈妈和我们19位宁波一元慈善家一起到云南去看望了那里的小朋友。

一进村，林萍妈妈就被热情的村民认了出来，一路上被淳朴热情的村民围绕着。她走访很多有

困难的家庭，小朋友的家长还送了她一双亲手做的布鞋，翠绿的鞋面绣着漂亮的花，美极了。林萍妈妈觉得盛情难却，可自己又没特意备礼，就把包中随身带的一件新羊毛衫赠送给他们。

在那里我们生活得很不习惯，林萍妈妈一直无微不至地照顾着我们。小伙伴吴戈不小心被铁丝划开了一个伤口。回到宾馆后，我们告诉了林萍妈妈，吴戈的伤口已经化脓了。听了这话，林萍妈妈看了很心疼，急忙跑到楼下去买了酒精棉花，轻轻地替吴戈擦洗伤口，细心地照顾吴戈。这样的小事有很多很多，林萍妈妈的事迹一直感动着我们。

感动是一种情怀，也是一种激励，它就在我们每个人身边。每次看到让人感动的故事和情节，让我对“小小帮助，小小的爱心都是一次感动”有了更深的理解。我想告诉大家：每个人心中都拥有自己的感动，感动无处不在！

### 携女献血再做“救命恩人”

“要不是林大姐及时救援，我们母子俩不知会是什么样……”2012年9月24日一大早，象山市欧女士带着刚出生不满百天的小壮壮（化名）从象山赶到位于宁波市和义路的林萍工作室，见到恩人林萍，欧女士紧紧地握住林萍的双手，激动得热泪盈眶。

6月29日，就在小壮壮出生的前一天，欧女士和全家一起在医院满怀欣喜地准备迎接小生命的诞生。然而天有不测风云，产前，欧女士接到医生的通知，由于自己曾患有白血病，血小板指数只有健康人的五分之一，在生产期间非常危险，必须要输入大量与自己相匹配的O型血小板蛋白来阻止血液流失，要不然剖宫产手术无法进行，顺产极易产生大出血或其他危险，不幸的是，目前医院血库正紧缺这种血液。

一纸通知让欧女士全家顿时紧张起来，欧女士的丈夫罗先生紧急动员亲朋好友进行抽血化验，希望能找到一例匹配的血型，然而，多番努力下竟然没有找到。随着产期的到来，小壮壮随时都有可能出生，欧

女士和孩子的生命面临严重危险，全家人顿时陷入绝望的境地。

“要不给林萍打个电话？或许人家有办法！”身边朋友的提醒让欧女士重新看到了希望。欧女士的姑姑抱着试试看的想法给林萍工作室打去了电话。

林萍了解到情况后，第一个想到的是自己，因为自己正是O型血，可是2009年捐肝手术后，医生叮嘱过，献血规则上禁止做过大手术的人员再次献血，当然，林萍自己也不例外。

怎么办？孩子随时要降生，母子生命危在旦夕！人家这么相信我，我不能让他们失望啊！想到这里，林萍心里打定了一个主意。在上大学的女儿林刚刚好暑假期间正在家里复习。血型为O型。俗话说，女儿是妈妈的贴心小棉袄。王林也一样，从小就被林萍宠爱着，视掌上明珠。当林萍说出想让她献血的想法时，一直视妈妈为偶像的王林没有丝毫犹豫，一口答应了下来，通过抽血化验后，王林的O型血小板蛋白与欧女士相匹配，符合献血要求。

也许是上天眷顾，仅仅一天后，欧女士就被送进了

“一元慈善家”作为全国性的“捐一元·献爱心·送营养”行动在宁波地区的活动，其规模和影响力在全国各省市位列前茅。2010年9月1日，15名平均年龄不到12岁的孩子领到了“中国优秀一元慈善家”的大红证书。

在颁奖仪式上，组织方邀请了宁波市民熟悉的爱心人士——2009“浙江骄傲”年度人物、捐肝救女童的太保宁波分公司员工林萍女士到场，孩子们一下子围在她的身边问长问短，林萍也被孩子们的爱心所吸引。

“这些小朋友真的不容易，我敬佩他们。通过这次活动，他们知道了感恩，知道了回报社会，知道了怎样去帮助有困难的人。”林萍从此就和孩子们一起参加了这一活动，用自己的行动去影响更多的人。

从2010年起，林萍参与一元慈善家活动，送营养餐、建图书室、结对贫困学子。无论在宁波的落地活动，还是连续3年前往千里之外的云南和孩子们传递爱心，她成了这帮城里孩子一路上“保姆”，也成了他们心目中的“最美妈妈”。

产房，有了血小板蛋白的安全保障下手术正常进行。40分钟后，欧女士顺利产下一名七斤六两重的小壮壮，保障了欧女士母女生命的安全。此时，满怀激动的罗小平对记者说：我当时真的是一点办法都没有了，如果再过一会还找不到血，那后果太可怕了，就在我无助的时候，突然医生告诉我找到了，我当时的心情犹如拨云见日一样，老婆小孩终于有救了。我问医生是谁的血？医生告诉我是林萍女儿的血，我想当面感谢救命恩人时，可护士告诉我她们已经走了。所以，今天我们一家人特地来到林萍大姐办公室表示感谢，谢谢！谢谢林萍大姐一家人，如果当时没有你们的帮助，我老婆和小孩不知道会怎么样……

像这样的爱心救助行动只是林萍爱心公益活动中的一个缩影。林萍说：“我作为一位母亲，知道产妇临产时的痛苦与心情，可谓是女人的第二次重生，在这期间遇到问题有困难，我们每个人都该义无反顾、全力以赴地去帮助她们。当时我的第一个反应就是抓紧时间赶快找到身边最近的血源、匹配的血型，及时送过去，帮助她们母子渡过难关！”



与宁波晚报成立大爱·晚报爱心公益金。

## 用爱点亮希望的“林萍工作室”

2009年6月26日，太平洋保险“林萍工作室”正式成立，宁波保监局、宁波保险协会有关负责人，林萍的客户等出席了揭牌仪式。

林萍捐肝后，身体状况大不如以前。太平洋保险为了不使林萍在心态上的保险事业发展中留下遗憾，征得林萍同意后，专门为她成立工作室，配备专职助手，提供电话热线、电脑设备，为林萍开展保险业务、提供保险服务、实行行风监督等创造条件。

林萍充分利用“林萍工作室”这个平台，将“诚信保险、爱心服务、专业服务”的宗旨融入到公益事业中，把爱传递千家万户。

过去4年，每逢高考时节，林萍工作室都会参加宁波晚报组织的高考爱心直通车活动。那几天，林萍和其他爱心车主会早早等候在考生家门口，及时将考生送到考场。

在林萍的影响下，“大爱林萍工作室”的工作人员也每年参加了“晚报高考爱心直通车”活动。家住北仑小港的王桂英大姐结对了一名送考路程最远的考生，从她家出发到考生家再到考场，单趟路程达50多公里。早上6点40分，她就等在白峰镇的考生小王家门口，8点不到，王桂英顺利将考生送到了明港中学考场。据统计，4年来林萍工作室已经组织了400多辆爱心车为高考学子提供服务。

林萍工作室还通过捐建“宁波一元慈善家图书室”的方式，来帮助外来民工子弟学校的孩子。前年2月，林萍和她的同事们将2500册书籍送到鄞州国联聚星文武学校，帮助该校建起图书室，同时送去的还有一批体育器材。现在，太平洋寿险宁波分公司的员工每进一张保单，就会捐出一元钱，用于购置新书。此外，公司员工也把家中好书捐出来助建这类图书室。5年来，林萍工作室已在奉化的大堰、班溪、群灶、万竹和鄞州、江东建起9所“宁波一元慈善家图书室”。

林萍和她的同事们还将社会各界捐赠的冬衣打包寄往湖南和云南等地。如果说，5年前林萍用侠肝义胆拯救了一个小姑娘的生命。那么，这些年林萍和她的同伴们所做的，就是将这种爱无限延伸，惠及更多需要帮助的人群。

每个人的心中都有着微小而踏实的梦，这些梦串起了宁波梦、中国梦，串起了我们对生活的美丽期盼。

为帮助弱势群体圆自己一个微小而充满希望的梦想，2014年，宁波民生e点通联合宁波市“保险方舟”志愿者总队，特邀了林萍作为爱心大使，开启“林萍微心愿工作室”。新的公益事业又让林萍忙碌在爱心道路上……

“一个为别人考虑更多的人”，这是林萍的同事对她的评价，一句再普通不过的评价彰显了林萍人性的光辉。一颗善良的心，一个承诺，不仅托起了一个鲜活的生命挽回了一个家庭的幸福，平凡中透出伟大，正是这样的义举，无声的大爱，感动着我们震撼着我们，让我们看到人性中最真善美的部分，向社会传递着无穷的正能量，亦是中国梦在人们心中的体现。

平凡的承诺铸就人间大爱，只要用心去发现、去倾听，社会的每一个角落都涌动着爱的旋律。

城市让生活更美好，爱心让城市更温暖。宁波这座美丽的城市，正是因为有了越来越多像林萍这样的平民英雄，才越来越美好，越来越温暖！

记者 鲁威 王景波 通讯员 张慧慧 摄影 徐佳伟



林萍在事迹回顾会上。



回顾会上成立中国宁波网民生e点通·林萍微心愿工作室。